市人大常委会党组理论 学习中心组集体学习会议召开

本报讯(记者 郝帅鹏)7月8日, 市人大常委会党组理论学习中心组召 开2025年第7次集体学习会议。

会议传达学习习近平总书记近期 重要讲话精神和有关文件精神,围绕 "习近平总书记对内蒙古重要讲话中关 于加强党的作风建设的重要论述"进行 研讨,部署相关工作。

会议强调,要强化理论武装,筑 牢作风建设思想根基,以实际行动坚 定拥护"两个确立"、坚决做到"两个 维护"。要坚决纠治"四风问题",加 强对机关干部的教育管理,推进作风 建设常态化长效化。要坚持学查改 一体推进,以优良作风推动人大工作

凉城县

上半年发放失业金67.89万元

本报讯(记者 卢济安 通讯员 张建峰)"国家的失业金政策真是雪中 送炭! 我失业后能领12个月的失业 金,赶上调标后每月有2156.5元。6月 是我领的第一笔,这可帮我解决了大问 题。"近日,在凉城县就业服务中心二楼 大厅服务窗口,失业人员庞叶正兴奋地 与旁人分享着这份喜悦。

截至6月底,凉城县上半年累计 为310人次发放失业金67.89万元,新 增领取者41人。同时,为172人次代 缴医疗保险补贴12.19万元。失业保 险金的足额、及时发放,不仅保障了劳

自

区总工会包联北大村

五

年

民

动者失业期间的基本生活,还消除了 他们的后顾之忧,使他们在求职和生 活过渡期能保持稳定心态,积极面对

近年来,凉城县就业服务中心秉持 服务民生理念,认真贯彻国家优惠政 策,全力推进就业再就业工作,完善失 业保险制度,让政策惠及每位群众。这 些举措推动了人民群众生活质量稳步 提升,幸福指数不断攀升。失业金的足 额、按时发放,为失业人员生活提供了 实实在在的保障,让他们在困境中感受

□本报记者 孙国俊 通讯员 穆锴

夏日的商都县七台镇北大村,处处孕育着 勃勃生机。随着自治区总工会100万元专项补 助资金到位,北大村2025年"五大民生项目"已 全面开工建设,一幅温暖的民生画卷正在这个 草原村落徐徐展开。

今年1月,按照自治区乡村振兴工作部署, 北大村成为自治区总工会新的包联村。驻村第 一书记张明远带领工作队走村入户,与村"两 委"共同绘制发展蓝图。

驻村后,驻村工作队立即深入调研,积 极与村"两委"协商,并结合村民实际需求, 提出了今年重点实施"五大民生项目",并申 请得到了自治区总工会100万元专项补助资 金支持。"我们要把每一分钱都用在刀刃上, 让村民真切感受到党和政府的温暖。"张明 远说。

这"五大民生项目"犹如一盏盏明灯,进一 步点亮了北大村村民致富新希望:

"健康守护"项目:200平方米的标准化卫生 室正在紧张施工,预计6月投入使用。"以后看 病不用跑远路了!"68岁的村民王大爷高兴地 说,他每天都要到工地看看进度。

"温暖升级"项目:在村委会大院里,工 人们正在安装新型空气能暖气炉。"这比原 来的炉子省电又安全。"北大村党支部书记

"暖心外墙"项目:292平方米的村委会外 墙保温工程已完工过半,村委会办公环境将

"光明行动"项目:120盏太阳能路灯基座已 全部浇筑完成。"再过半个月,村里晚上就能亮 堂堂啦。"施工负责人介绍。

"道路畅通"项目:4.5 公里水泥路维修现 场,压路机轰鸣作响。"修好这条路,我们的农产 品运输就更有保障了!"村民王建国期待地说。

自治区总工会相关负责人表示:"这100万

元补助资金实行专款专用,我们会定期督导

项目进度,确保把好事办好、实事办实。

如今,北大村的"五大工程"同时奏响建设交响曲。这些民生工程不仅将改善 村民的生活条件,也将为乡村全面振兴注入持久动力。

坚持文旅融合,察右后旗-

打造自治区旅游名县新标杆

□本报记者 李璟

通讯员 郭志强 孙丽娜 贾军

近日,内蒙古自治区文化和旅游 厅公布了首批自治区旅游名县拟认定 名单,察右后旗凭借其得天独厚的文 旅资源以及创新的融合发展模式脱颖 而出,成功入选。作为北疆文化的重 要承载地,察右后旗以"火山+草原+ 文化"的立体开发策略为引领,探索出 了一条生态保护与产业振兴并重的可 持续发展之路,为自治区旅游发展树 立了新的标杆。

文旅融合:火山草原与北疆文化的

察右后旗地处内蒙古自治区中部, 地理位置独特且关键。这里坐拥世界 罕见的乌兰哈达火山地质公园以及广 袤无垠的草原资源,近年来,察右后旗 以"火山 IP"为核心引擎,精心构建了 "地质奇观+草原秘境+非遗活态"的文 旅融合生态圈。火山研学、温泉康养、 星空露营等新业态如雨后春笋般涌现 民宿集群、特色餐饮等配套产业也蓬勃 发展,共同推动着察右后旗旅游业呈现 爆发式增长态势。

在文化传承方面,察右后旗深入挖

掘北疆文化底蕴,将其充分融入当地的 建筑景观、游览设施、旅游产品和旅游 服务活动之中,并积极推动非遗与旅游 融合发展。建设非遗传承和体验设施, 发展非遗体验项目、非遗展演场景,打 造非遗集市、非遗街区、非遗景区等特 色业态。例如,依托传统奶制品产业优 势打造的奶酪小镇,形成了集新型奶酪 研发、加工销售、文化体验于一体的产 业基地,成为文旅融合的生动范例。

资源保护与开发:生态优先的绿色 发展之路

察右后旗立足区位优势与资源禀 赋,紧扣"生态优先、绿色发展"主线,对 火山群、草原、古城遗址等自然和文化 遗产进行系统性保护。在提升旅游基 础设施的同时,注重生态修复和环境保 护,努力实现旅游发展与生态保护的良 性互动。

为推动旅游名县创建,察右后旗因 地制宜,建立了一套符合自身文化旅游 事业高质量发展的新机制:旅游名县创 建领导小组整体统筹+联席会议专班 推进+旅游智库全程参与。成立党政 统筹的旅游名县创建领导小组,建立旅 游名县创建联席会议制度,形成创建工 作专班;成立察右后旗民宿协会,设立 旅游发展专项资金,吸引国有资本和社 会资本投入。同时,建立人才培训的长 效机制,与旅游院校、行业协会、科研机 构、旅游企业、旅游服务机构等合作,建 立旅游教育培训基地,定期开展旅游培 训,大力培养旅游运营管理人员、非遗 传承人、金牌导游、乡村文化和旅游能 人、民宿管家和文旅志愿者等各类适用 人才,为文旅产业高质量发展提供坚实

在服务提升方面,察右后旗建成南 北两座现代化游客服务中心及多处旅 游驿站,并完善旅游交通导向标识标 牌,引进智慧检售票系统。此外,察右 后旗还通过举办"放歌火山·点燃激情" 系列冬季旅游活动、奶酪文化节等节庆 活动,打造四季旅游格局,提升品牌知 名度,让游客在不同季节都能感受到察 右后旗独特的魅力。

未来展望:打造国家级5A景区和 旅游度假区

"人选自治区旅游名县是新的起 点。"察右后旗文化和旅游局局长岑海 鑫在采访时信心满满地表示,"下一 步,察右后旗将围绕打响'全域、四季 旅游'品牌,擦亮'北疆文化+火山草 原'融合名片,以乌兰哈达火山创建 5A级景区为目标,提升旅游管理水平 和服务质量;完善旅游设施,丰富旅游 业态;依托区位优势推出精品旅游线 路;挖掘我旗独具特色的文旅资源,打 造非遗、自然景观等特色旅游。为北 疆文化传承和乡村振兴贡献力量,让 察右后旗成为文化展示充分、旅游特 色鲜明、形象魅力独特,在国内外具有 较高知名度和美誉度的旅游名县,让 察右后旗的文旅品牌在更广阔的舞台 上绽放光彩!"

察右后旗的文旅融合实践,不仅为 自治区旅游名县创建提供了可复制、可 推广的宝贵经验,也为北疆文化的传承 与发展注入了澎湃活力。在这片火山 与草原交织的神奇土地上,一幅生态 美、产业兴、百姓富的乡村振兴画卷正 徐徐展开,展现出无限的生机与希望, 吸引着越来越多的人前来领略其独特 的魅力。

察

第

届

好

记

者

讲

好





▲7月8日,第十二届"好记者 讲好故事"乌兰察布选手选拔交流 活动。

◀记者用亲身采访案列讲述好 故事。

本报记者 王俊平 摄

本报讯(记者 王锦鹏) 7月8日,由市委宣传部、市新

闻工作者协会主办,市融媒 体中心承办的第十二届"好 记者讲好故事"乌兰察布选 手选拔交流活动在市融媒体 中心演播厅举行。来自市融 媒体中心及部分旗县市区融 媒体中心的17名记者齐聚一 堂,用基层采访中捕捉的鲜 活故事,展现新闻工作者践 行"四力"的职业风采。

参加活动的记者中既有 深耕新闻领域10年以上的资 深新闻人,也有崭露头角的 "00后"新秀。他们围绕乡村 振兴、非遗传承、志愿服务、 新闻品格传承等主题,用沾 满泥土的选题、充满人情的 视角、直击心灵的细节,诠释 着记者的初心使命。

"脚下沾泥,笔下才有温 度。"在17位记者的讲述中, 有在察右中旗辉腾锡勒跟队 执勤时,记录交通执法人员 铲冰除雪、开展救援的风雪 记忆;有见证造血干细胞捐 献者4小时保持同一姿势的 生命接力;有记录山区女孩 在困境中以诗自救的精神微 光……他们用带着露珠的细 节,让"好记者讲好故事"有 了更鲜活的注脚。

"各位记者老师撰稿、改稿、校对、拍摄、剪辑的背影,就 是对'新闻传承'最生动的诠释。"察右前旗融媒体中心记者

苏日娜感慨,"我们要接过火把,让好故事照亮更多人。

(上接第一版)

"获评第七届'全国文明单位',这 是一次肯定,更是一份沉甸甸的责任。 市气象局副局长张兴源表示,将继续把 文明创建工作融入气象业务、服务和管 理全过程,以精神文明建设软实力提升

气象服务硬实力。

面向未来,乌兰察布气象人将以 更高标准守护文明成果:聚焦党建 引领,深化"党建+文明创建",凝聚

强大合力;聚焦主责主业,持续提升 "监测精密、预报精准、服务精细"能 力,坚决筑牢防灾减灾第一道防线; 常态化开展志愿服务与科普宣传, 激发队伍动能,将文明创建成果切

实转化为地方经济社会高质量发展 的澎湃动力。

这支守望风云的"哨兵"队伍,正以 文明之笔,在辽阔的北疆大地上绘就更 壮丽的气象新篇。

中央生态环境保护督察群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第32批)

序 受理 号 编号	交办问题 基本情况	行政 区域	问题 类型	调查核实情况	是否 属实	办结目标	处理和整改情况	是否 办结	责任人 被处理 情况
X3N M20 1 2506 2800 20	乌兰库生产 自由 电子	乌兰察布市丰镇市	涉及群众身边的生态环境问题	1.关于"乌兰察布市丰镇市丰川再生资源有限公司在未取得环评的情况下擅自建设并运行垃圾分拣中心、消纳场"问题部分属实。 经核查、乌兰察布市丰镇市丰川再生资源有限公司实际为丰镇市丰川再生资源科技有限公司、成立于2025年3月20日,主要从事建筑垃圾分拣及处置业务。按照《全国城市建筑垃圾专项整治工作方案》以及自治区、乌兰察布市相关要求、为进一步加强丰镇市城市建筑垃圾规范化管理,提升建筑垃圾治理水平、实现建筑垃圾资源化利用,建设实施建筑垃圾分拣中心项目。 该公司于2025年5月12日立项建筑垃圾分拣中心项目。 该公司于2025年5月12日立项建筑垃圾分拣中心建设项目,主要建设内容有振动给料、筛分、磁选、风选、滚捡、破碎等。该公司未立项消纳场项目,也没有建设消纳场、投诉人反映的消纳场实际为建筑垃圾的部户存放点。该公司于2025年5月底丢托环评编制公司编制环境影响报告表,截至6月30日丰镇生态环境分局已召开环评评审会议并审议通过、公示到期后出具批复。该企业于5月底开始建设封闭料棚,现已封顶,地面未硬化、未安装设备没有投入运行。2.关于"该公司选址于饮马河饮用水水源保护区旁,长期将入量垃圾直接排放至饮马河中,导致河道堵塞,水体发照发臭"问题不属实。 经核查,垃圾分拣中心项目位于丰镇市南城区办事处二八洞山上577县道南约50米处,距离最近的泽落沟城镇饮用水水源地保护区边界约2.7公里,不在饮用水水源地保护范围内。该项目距最近河道饮马河(属于水普名录内河流)约2.2公里、不在河道管理范围之内。经水利部门调阅日常巡河记录,并会同住建部门和南城区办事处实地调查核实,饮马河河道内没有大量垃圾、河道堵塞和水体发黑发臭情况。经调取饮马河近1年水质数据,水质类别为地表水 IV类以上。 3.关于"垃圾场内未采取任何防渗处理措施、渗滤液污染土壤和地下水"问题不属实。 经核查,投诉人反映的垃圾场包括垃圾分拣中心和建筑垃圾临时存放点两部分。其中,垃圾分拣中心未完成建设,没有存放建筑垃圾,后续建设时按照环评要求建设防渗措施。填埋场按照相关要求定期开展土壤和地下水检测,经调取近1年检测报告,检测结果均符合相关要求。2025年6月29日,丰镇市住建局聘请三方检测公司对周边地下水进行取样检测,检测报告结果显示、检测点位的水质符合地下水质量标准》汇乘标度来。 4.关于"垃圾场内未安装任何街全检测设备,无法对场全污染进行监测,未配备降全设备、在垃圾堆放、分拣过程中产生大量扬尘;该公司露天堆放大量建筑垃圾。何题部分属实。 经核查,垃圾分拣中心未投入运行,不存在扬尘问题,按照环评要求无需安装扬上检测设备。为进一步规范建筑垃圾运输管理和处置秩序,从2025年5月15日该临时存放点开始存放运输管理和处置铁序,从2025年5月15日该临时存放点开始存放建筑垃圾,待分拣中心建成后,及时分拣处置。建筑垃圾临时存放点在装卸垃圾时产生少量场尘,通过对该区域进行海水均全场上转位放后,在方域建筑垃圾,待分拣中心建成后,及时分拣处置。建筑垃圾临时存放点在装卸场产品,成场上线域上线线、100000000000000000000000000000000000	部分属实	进范圾形头规输化的理一建处成减范、利闭模步筑置"量、资用环式。规垃,源、运源"管。	1. 责令企业 立即停止建设, 针对该企业未批 先建封闭市生型, 转域闭制市生的 5025年6月30日 对该企业进立01 [2025]14号)。 2. 加田常污染临 产格落实确保不 生环境污染。	已办结	无